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Si las abejas se extinguen, las personas se extinguirán en cuatro años",…..  Parece el 

titulo o el anuncio de una película del fin del mundo…saben quién lo dijo?.... Albert 

Einstein…  

Buenos días, Maestros y compañeros.    Mi nombre es Rodrigo Rangel Willenska y 

curso el 6to año de primaria en el Colegio Alexandre, en la ciudad de Cancún, Distrito 

8, y mi tema es el cuidado de los animales y el medio ambiente 

 

Hoy en día la abeja está en peligro de extinción, la Organización de naciones Unidas 

está tratando de encontrar la causa de esta extinción y también están comprobando el 

impacto que esto tiene  que dada la interacción de este pequeño insecto en nuestro medio 

ambiente y nuestra manera de producir comida.    Las palabras “proféticas” de este genio 

están tan llenas de verdad que si…si dan miedo. 

 

 

Como comente al principio de mi discurso, los humanos somos solo una de las millones de 

especies que habitan este planeta llamada Tierra, y Todos vivimos compartiendo ,en  un 

delicado equilibrio, nuestros recursos, en una relación donde nos necesitamos los unos a 

los otros. 

Sin embargo, los humanos, siendo la especie más inteligente tenemos una responsabilidad 

mayor con nuestro medio ambiente. 

Somos algo así, como “LOS HERMANOS MAYORES” de las demás especies, 

deberíamos de cuidar y proteger a las más débiles y mucho me temo estimados 

compañeros que hemos fallado en nuestra tarea, y no solo eso, en más de una ocasión 

hemos hecho lo contrario abusando de las especies más débiles para nuestra 

conveniencia. 



 

Es impresionante ver lo poderosos  que somos los humanos,  podemos edificar rascacielos 

de cientos de metros de altura, inventar naves que lleguen a la luna y más allá… sin 

embargo,  ante todo este poder…. Toda nuestra existencia depende de la sobrevivencia de 

un pequeño y frágil insecto… la abeja. 

Así de delicado es el equilibrio del que les hablaba.   También quisiera hablarles de un 

ejemplo más local, vivimos en la zona conocida como la tierra del jaguar, sin embargo muy 

pocas personas han tenido el privilegio de ver a uno, que no sea en fotos o en el canal 

Discovery. 

En nuestro estado, de Acuerdo a la Norma Oficial Mexicana, el jaguar, el Flamenco 

Rosado y el Mono Araña están en peligro de extinción, debido a la sobrepoblación y el 

crecimiento de la mancha urbana, ya que la construcción de casas y edificios va 

desapareciendo el hábitat de varias especies en la Península de Yucatán.  

Vivimos en un mundo donde siempre escucho a mi padre decir, aquí solía pescar con tu 

abuelo…y yo no veo peces…. aquí solía haber un manglar… y veo Hoteles….aquí venían las 

tortugas… y veo botes de cerveza y basura…  Hoy no puedo salir a jugar sin que mi mamá 

me embarre de capas y capas de bloqueador, porque hemos hecho agujeros en la capa de 

ozono,...Y me da coraje, frustración y tristeza el ver que en toda la grandeza que tiene el 

ser humano, no podemos darnos cuenta de lo mal que estamos labrando nuestro futuro…   

Yo soy un niño, y  no sé cómo reparar la capa de ozono, ni como revivir especies que 

ya se han extinguido….Pero hay algo que si sé! 

NO HAY  TAREA PEQUEÑA! 

 Separa tu basura 

 Cuida a los animales 

 No tires la basura en la calle 

 Recicla 

 No desperdicies el agua 

 

Recuerda que somos “LOS HERMANOS MAYORES” y es nuestro deber proteger el 

medio ambiente y a los animales. 


